
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   06-09-2024   με   αριθμό   6551   Ερώτηση  των  Βουλευτών       

κ.κ. Ο. ΦΕΡΧΑΤ, Ε. (Ε.) ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ και Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών, καθώς 
και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν πρωταρχικό 
στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται 
συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, 
αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες  
για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια       
του προσωπικού και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν 
συνεχείς προσπάθειες, που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων 
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε 
διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην αξιοποίηση 
όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026 της 
Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση του 
σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και ευρωπαϊκή 
σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων που στερούνται 
την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου και οι συστάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Επιτροπής για την πρόληψη 
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT). 
Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- η βελτίωση 
των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση 
των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, επανένταξης και μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ.. 

Στο πλαίσιο αυτό, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά, αποτελεσματικά 
και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατούμενων το φαινόμενο του 
υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των 
σωφρονιστικών δομών της χώρας μας, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών -όπως η 
αναμόρφωση   του   Σωφρονιστικού   Κώδικα  [ν.   4985/2022  (Φ.Ε.Κ. Α’  -  203)],   κατόπιν  
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νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου μας-, οι οποίες εδράζονται στους εξής πυλώνες: 
στη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ., στη δημιουργία 
νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς και στην υιοθέτηση 
ειδικότερων μέτρων για την αποσυμφόρησή τους. 

Προς επίρρωση των προαναφερόμενων, τονίζεται αφενός η έναρξη λειτουργίας                
του Σ.Κ. Δράμας, η μία πτέρυγα του οποίου ήδη λειτουργεί, ενώ κατόπιν εξασφάλισης και 
διάθεσης των απαιτούμενων πιστώσεων, θα τεθούν -το προσεχές διάστημα- σε λειτουργία 
και οι υπόλοιπες τέσσερις πτέρυγες αυτού, προκειμένου να αξιοποιηθεί πλήρως η συνολική 
δυναμικότητα του Καταστήματος, συμβάλλοντας στην αποσυμφόρηση, κυρίως, των Σ.Κ. 
Νιγρίτας, Θεσσαλονίκης, Κομοτηνής και Ιωαννίνων και αφετέρου η επικείμενη λειτουργία                 
του Σ.Κ. Κρήτη ΙΙ, στις Κουρούνες Λασιθίου. Επισημαίνεται ότι με την έναρξη λειτουργίας 
ενός Σ.Κ. ενδείκνυται η τμηματική και σταδιακή πλήρωση των θέσεων κρατουμένων του. 
Επίσης, αναφέρεται ότι βρίσκονται σε εξέλιξη διαδικασίες μετεγκατάστασης του 
Συγκροτήματος Σ.Κ. Κορυδαλλού σε νέες εγκαταστάσεις (που θα αποτελέσουν το «Δικαστικό 
Σωφρονιστικό Συγκρότημα Αθηνών») και ανέγερσης νέων Σ.Κ. στις περιοχές των Ιωαννίνων 
και της Χαλκίδας, ενώ παράλληλα τελεί υπό επεξεργασία νομοθετική ρύθμιση, με την οποία 
θα διευρυνθεί η δυνατότητα μεταγωγής κρατούμενων στα Αγροτικά Σ.Κ. και την Κεντρική 
Αποθήκη Υλικού Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Κ.Α.Υ.Σ.Κ.), με στόχο την απορρόφηση του 
πλεονάζοντος πληθυσμού των Σ.Κ. της χώρας.  

Εκ των ανωτέρω, συνάγεται ότι καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια προς το σκοπό 
της αύξησης της χωρητικότητας του δικτύου των σωφρονιστικών δομών της χώρας, μέσω 
της υιοθέτησης συγκεκριμένων δράσεων που αφορούν στη λειτουργία νέων Σ.Κ., καθώς και 
της ανάληψης ειδικών νομοθετικών πρωτοβουλιών. Μέχρι δε την ολοκλήρωση και πλήρη 
εφαρμογή αυτών, η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών (Κ.Ε.Μ.), σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία, συνεδριάζει σε τακτική βάση, συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών, 
με γνώμονα την -κατά το δυνατόν- ορθολογικότερη κατανομή των κρατούμενων στα Σ.Κ. 
της χώρας και τη σταδιακή αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα 
υπερπλήρωσης.  

Ειδικότερα, ως προς το Σ.Κ. Κομοτηνής, γνωρίζεται ότι αυτό δέχεται μεγάλο αριθμό 
κρατούμενων είτε νεοεισερχόμενων για αδικήματα που αφορούν στη διακίνηση παράτυπων 
μεταναστών στη χώρα -ένεκα της γεωγραφικής του θέσης πλησίον των συνόρων με την 
Τουρκία και τη Βουλγαρία- είτε μεταγόμενων από άλλα Σ.Κ. για δικονομικούς λόγους, λόγω 
της έδρας του Εφετείου Θράκης στην πόλη της Κομοτηνής. Σε κάθε περίπτωση, τα όποια 
ζητήματα υπέρβασης της χωρητικότητας στο εν λόγω Σ.Κ. αντιμετωπίζονται μέσω των 
εργασιών της Κ.Ε.Μ., βάσει των προεκτεθέντων, ενώ σημειωτέον ότι, κατά το χρονικό 
διάστημα από 01-07-2024 έως 16-09-2024, μεταφέρθηκε σημαντικός αριθμός κρατούμενων 
από το ανωτέρω Σ.Κ. προς το Σ.Κ. Δράμας. 

Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, γίνεται μνεία ότι στην ιστοσελίδα του 
Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr) υφίσταται η συντόμευση «ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ», όπου αναρτώνται πίνακες στατιστικών στοιχείων που 
αφορούν στα Σ.Κ. της χώρας. Συγκεκριμένα, στην εν λόγω ιστοσελίδα -μεταξύ άλλων-
αναρτώνται αριθμητικά στοιχεία κρατούμενων (ενήλικες, νεαροί ενήλικες και ανήλικοι), κατά 
την 1η και 16η εκάστου μηνός των ετών 2019 - 2024, καθώς και χωρητικότητας 
κρατούμενων, ανά Σ.Κ. (www.ggap.gov.gr/statistika-stoixeia-kratoumenon/). 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη 
πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και των  επιμέρους  παραμέτρων  και  
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σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους πόρους για τα 
επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών, στην κατεύθυνση της 
ενίσχυσης του προσωπικού της. Διευκρινίζεται δε ότι οι κενές θέσεις των Σ.Κ. της χώρας, 
καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων της Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος υποβάλλεται 
ηλεκτρονικά κάθε έτος στο Υπουργείο Εσωτερικών και, μετά την έγκρισή τους, προωθούνται 
προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης. Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται οι Προκηρύξεις 
6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/ 22-04-2021), 
9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και 6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/ 29-12-2023)  
του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων προσωπικού διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και 
ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ. της χώρας. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι το Υπουργείο μας προβαίνει, εφόσον απαιτηθεί και 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, στη λήψη των αναγκαίων -κάθε φορά- διοικητικών 
μέτρων (αποσπάσεις - μεταθέσεις προσωπικού), προκειμένου να ανταποκρίνεται, άμεσα     
και αποτελεσματικά, στα τυχόν ανακύπτοντα ζητήματα επάνδρωσης. Παράλληλα, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. εκδηλώνουν όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες αρμοδιότητάς τους     
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού στα Σ.Κ. της χώρας, με γνώμονα την 
εξασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας τους. Παρέπεται να λεχθεί ότι                 
η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός, 
που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων προσωπικού, προς το σκοπό 
της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 

Συγκεκριμένα, για το Σ.Κ. Κομοτηνής, καθίσταται γνωστό ότι, την 16-09-2024, 
διέθετε -117- καλυμμένες θέσεις υπαλλήλων διαφόρων κατηγοριών, κλάδων και ειδικοτήτων, 
επί συνολικού αριθμού -139- οργανικών θέσεων, καθώς και -21- δεσμευμένες θέσεις, που θα 
καλυφθούν μέσω Α.Σ.Ε.Π., κατόπιν έκδοσης σχετικών Προκηρύξεων. Από τις ανωτέρω 
δεσμευμένες θέσεις, -2- του κλάδου ΔΕ Φύλαξης θα καλυφθούν, άμεσα, μετά από 
αναπλήρωση των Προκηρύξεων 6Κ/2018 και 9Κ/2021, ενώ οι υπόλοιπες έχουν ενταχθεί προς 
πλήρωση στον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων του έτους 2022, ο οποίος δεν έχει 
ακόμη ολοκληρωθεί, καθώς και στον επικείμενο προγραμματισμό προσλήψεων του έτους 
2025. Σημειωτέον δε ότι -1- υπάλληλος του ως άνω κλάδου υπηρετεί σε προσωποπαγή θέση 
και θα καλύψει την πρώτη κενή θέση, κατόπιν οποιασδήποτε αποχώρησης υπαλλήλου του 
υπόψη κλάδου. 

Πέραν των προεκτεθέντων, επισημαίνεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη αφενός 
την ιδιαίτερη φύση των υπηρεσιακών καθηκόντων του σωφρονιστικού προσωπικού και 
αφετέρου τις σύγχρονες προκλήσεις στον τομέα της λειτουργίας και της ασφάλειας των Σ.Κ., 
λαμβάνει μέριμνα τόσο για την ενίσχυση της εκπαίδευσης των εν λόγω υπαλλήλων, όσο            
και για την παροχή σε αυτούς αναβαθμισμένων εκπαιδευτικών υπηρεσιών, ώστε να 
ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στην αποστολή τους. Ειδικότερα, το ανωτέρω προσωπικό 
εκπαιδεύεται και μετεκπαιδεύεται κατά τη διάρκεια του εργασιακού του βίου, μέσω της 
παρακολούθησης προγραμμάτων, που υλοποιούνται αφενός από τη Σχολή Βασικής 
Εκπαίδευσης, η οποία λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών            
και αφετέρου από έτερους Φορείς και στοχεύουν στην απόκτηση και βελτίωση των τεχνικών, 
κοινωνικών και επαγγελματικών γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων του.  

Ενδεικτικά, σημειώνεται η συμμετοχή, στη 2η εκπαιδευτική σειρά του τρέχοντος 
έτους της Σχολής Βασικής Εκπαίδευσης, υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Φύλαξης του             
Σ.Κ. Κομοτηνής (που διορίστηκαν με την Προκήρυξη 6Κ/2018), οι οποίοι,  εν  συνεχεία,  κατά  
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το έτος 2025, θα παρακολουθήσουν επιμορφωτικά προγράμματα του Ινστιτούτου 
Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, που σχεδιάζονται 
για το προσωπικό των Σ.Κ. και αφορούν σε εξειδικευμένα αντικείμενα και θεματικές, όπως   
το σύγχρονο περιβάλλον ασφάλειας των Σ.Κ. (ριζοσπαστικοποίηση - δυναμική ασφάλεια),       
η μεταχείριση των κρατούμενων και η προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων (πρόληψη 
βασανιστηρίων και απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης), καθώς και η μεταχείριση 
ευάλωτων κοινωνικά ομάδων κρατούμενων (ΑμεΑ, ΛΟΑΤΚΙ+, υπερήλικες, ανήλικοι κ.λπ.).  

Επιπλέον, για την επιμόρφωση του προσωπικού (εσωτερικής φύλαξης και εξωτερικής 
φρούρησης) των Σ.Κ. της χώρας, το οποίο είναι επιφορτισμένο με την αρμοδιότητα χρήσης           
των ηλεκτρονικών μηχανημάτων (μαγνητικές πύλες και x-ray) που υφίστανται σε κάθε Σ.Κ., 
με σκοπό την αποτελεσματικότερη χρήση αυτών, υλοποιείται εκπαιδευτικό πρόγραμμα από 
την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας (Τμήμα Διαρκούς Επιμόρφωσης για θέματα Ασφάλειας 
από έκνομες ενέργειες της Σχολής Πολιτικής Αεροπορίας), σε δύο εκπαιδευτικές σειρές              
(από 16-09-2024 έως 20-09-2024 και από 30-09-2024 έως 04-10-2024), με τη συμμετοχή, 
συνολικά, -100- στελεχών. 

Παράλληλα, βασική προτεραιότητα αποτελεί και η εξασφάλιση της απρόσκοπτης 
άσκησης του δικαιώματος των κρατούμενων στην εκπαίδευση και η αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών εκπαίδευσης, προς απόκτηση γνώσεων και ενίσχυση των ατομικών 
και κοινωνικών δεξιοτήτων τους, για την προετοιμασία της κοινωνικής τους επανένταξης μετά 
την αποφυλάκιση, αλλά και η ενίσχυση της μετασωφρονιστικής πολιτικής, με το σχεδιασμό 
και την υλοποίηση ενός βελτιωμένου πλαισίου συναφούς μέριμνας, για την αμεσότερη 
κοινωνική επανένταξη των αποφυλακιζόμενων. 

Ειδικότερα, το Υπουργείο μας, από κοινού με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 
και Αθλητισμού, εκδηλώνει κάθε προσήκουσα ενέργεια στην κατεύθυνση της αναβάθμισης 
του μορφωτικού επιπέδου των κρατούμενων, μέσω της συνέχισης της λειτουργίας των 
υφιστάμενων εκπαιδευτικών δομών στα Σ.Κ. και της δημιουργίας νέων, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία [άρθρα 74 και 75 του ν. 4763/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254)]. Τούτου 
δοθέντος, κατά το τρέχον έτος, με σχετικές Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (Κ.Υ.Α.) ιδρύθηκαν 
νέες μόνιμες δομές πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε Σ.Κ. της χώρας, μεταξύ των οποίων και 
μόνιμη, πλέον, δομή Δημοτικού Σχολείου στο Σ.Κ. Κομοτηνής [υπ’ αριθ. Φ10/89892/ΑΓ/Δ1 
από 05-08-2024 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 4582)]. 

Ταυτόχρονα, καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες για την ανάπτυξη προγραμμάτων 
επιμόρφωσης, απασχόλησης και επαγγελματικής κατάρτισης των κρατούμενων, σε 
συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς. Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιείται έργο, υπό 
τίτλο: «Εκπαίδευση και Πιστοποίηση Κρατούμενων», που εγκρίθηκε από την Ειδική 
Γραμματεία ΕΣΠΑ για το σύνολο των Σ.Κ. (μεταξύ αυτών και το Σ.Κ. Κομοτηνής), με στόχο 
την εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την ενίσχυση της μελλοντικής επανένταξης 
αποφυλακιζόμενων κρατούμενων (ενήλικων και ανήλικων) στην κοινωνία και την αγορά 
εργασίας, μέσω της παροχής ενός μείγματος δράσεων ψυχοκοινωνικής και επαγγελματικής 
συμβουλευτικής, επαγγελματικής κατάρτισης και πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, αξίζει να επισημανθεί η διαρκής και αγαστή 
συνεργασία του Υπουργείου μας και της Γ.Γ.Α.Π. αφενός με το Υπουργείο Εργασίας                   
και Κοινωνικής Ασφάλισης και τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), προς το σκοπό 
της ενίσχυσης των προγραμμάτων κατάρτισης στα Σ.Κ. και αφετέρου με το Υπουργείο 
Παιδείας,  Θρησκευμάτων  και  Αθλητισμού,  στην  κατεύθυνση  της  ίδρυσης  εκπαιδευτικών  
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δομών σε Σ.Κ. της χώρας και στην Κ.Α.Υ.Σ.Κ. [σχετ. τα από 11-09-2024, 04-09-2024 και           
01-08-2024 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας (https://www.minocp.gov.gr/2024/09/11/11-
09-2024-episkepsi-tou-yfypourgou-prostasias-tou-politi-andrea-nikolakopoulou-sto-eidiko-
sofronistiko-katastima-neon-avlona-me-aformi-tin-enarxi-tis-neas-scholikis-chronias/, 
https://www.minocp.gov.gr/2024/09/04/04-09-2024-synantisi-tou-yfypourgou-prostasias-
tou-politi-me-ton-yfypourgo-ergasias-kai-koinonikis-asfalisis-kai-ton-proedro-tis-dimosias-
ypiresias-apascholisis-d-yp-a/ και https://www.minocp.gov.gr/2024/08/01/01-08-2024-
andreas-nikolakopoulos-stirizoume-tis-politikes-ekpaidefsis-kai-epangelmatikis-katartisis-gia-
tous-kratoumenous-entos-ton-sofronistikon-katastimaton/)].  

Ενδεικτικά, αναφέρεται η έναρξη νέων προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης 
της Δ.ΥΠ.Α. για κρατούμενους των Σ.Κ. Γρεβενών, Τρίπολης, Ναυπλίου και Δομοκού,                   
τα οποία αποσκοπούν στην ενίσχυση της απασχόλησής τους και της προετοιμασίας                         
τους για κοινωνική και εργασιακή επανένταξη, καθώς και στην κάλυψη με                           
εξειδικευμένο προσωπικό επαγγελματικών πεδίων που παρουσιάζουν ζήτηση στην αγορά                        
εργασίας [σχετ. τα από 20-09-2024, 26-08-2024 και 26-06-2024 Δελτία Τύπου της Δ.ΥΠ.Α. 
(https://www.dypa.gov.gr/ti-deftera-ksekinoun-5-nea-proghrammata-epaghghelmatikis-
katartisis-tis-dypa-ghia-kratoumenoys-kai-apeksartimenoys, https://www.dypa.gov.gr/neo-
proghramma-epaghghelmatikis-katartisis-tis-dypa-sto-sofronistiko-katastima-nauplioy και 
https://www.dypa.gov.gr/simera-ksekinaei-neo-proghramma-katartisis-tis-dypa-sto-
sofronistiko-katastima-domokou)]. 

Εκ των προεκτεθέντων, σαφώς, συνάγεται ότι από το Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη και τη Γ.Γ.Α.Π. αναλαμβάνεται κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για τον εκσυγχρονισμό   
και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου στον τομέα της αντεγκληματικής και 
σωφρονιστικής πολιτικής, γεγονός που αναγνωρίστηκε και από την Επιτροπή CPT κατά την 
τελευταία επίσκεψή της στη χώρα μας. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
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